

黑龙江一公司原高管于铁义自述——

“一天不进钱我都心难受”

受贿超3亿创纪录，一审被判死缓

10月21日，黑龙江龙煤矿业集团股份有限公司物资供应分公司原副总经理于铁义受贿案在黑龙江省林区中院公开宣判，被告人于铁义因受贿罪被判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

法院同时决定，在于铁义死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后，终身监禁，不得减刑、假释，对被告人于铁义违法所得财物予以追缴，上缴国库。

受贿3个亿，为何没判死刑

于铁义现年62岁，案发前曾担任黑龙江龙煤矿业控股集团有限责任公司物资供应分公司副总经理、党委副书记、党委委员调研员等职务。该单位的党委委员相当于副厅级。

2013年3月29日于铁义被刑事拘留，同年4月11日被逮捕，黑龙江省高级人民法院指定黑龙江省林区中级人民法院负责审理该案，2014年初于铁义被公诉至法院。

法院经审理查明，2005年至2011年，被告人于铁义利用担任黑龙江龙煤矿业集团股份有限公司物资供应分公司负责人、副总经理负责全面工作的职务便利，为20余家供货商提供增加订单和采购数量、提高采购价格、及时支付货款等帮助，以收取销售产品代理费、咨询费、购买车辆、投资入股等名义索取、收受供货商财物共计折合人民币306809764元。

法院认为，被告人于铁义身为国家工作人员，利用职务便利为他人谋取利益，非法索取、收受他人财物，其行为已构成受贿罪。于铁义受贿数额特别巨大，犯罪情节特别严重，社会影响特别恶劣，使国家和人民利益遭受特别重大损失，论罪应当判处死刑。鉴于其归案后如实供述办案机关已掌握的部分受贿事实，主动交代办案机关尚未掌握的大部分受贿事实，检举揭发他人犯罪，具有立功表现，认罪悔罪，积极退赃，其亲友亦积极代其退缴赃款，受贿财物已基本缴回，可以依据法定和酌定情节对其依法处罚。根据于铁义的犯罪事实、性质、情节和



于铁义



于铁义女儿所佩戴的红珊瑚项链。



于铁义受贿的各种珠宝首饰。

对于社会的危害程度，综合全案法定和酌定量刑情节，法庭遂作出上述判决。于铁义当庭表示服从判决，不上诉。

供货商携巨资，陪他打牌

受贿3亿元，这是迄今为止法院认定的全国受贿案件中金额最高的案件。一个矿业公司的副总，是怎么创下这项纪录的，他的贪腐到底达到了什么程度？

2014年，由中共黑龙江省委党的群众路线教育实践活动领导小组办公室录制，名为《四风之害》的专题片，在“享乐主义之害”一篇中，披露了于铁义的部分案情。据该专题片介绍，于铁义最大的爱好是让供货商陪他玩斗地主。每次陪他玩，这些老板都要带着巨额外资金来，并且只能输，赢了他就摔牌翻脸，一场输赢几十万元的牌局对他来说小菜一碟。这部专题片里还提到：于铁义花几百万元在北京五星级酒店包下总统套房，“他常年不在本单位上班，遥控指挥工作，有些会议召集下属到北京总统套房去开会”。于铁义还有一个爱好是喜欢名牌车，奥迪宝马奔驰几十辆，包括价值四五百万的宾利和上千万元的劳斯莱斯。

于铁义家中还有几十块世界名表，珠宝首饰更是成堆成串、琳琅满目，十几万元、几十万元的钻戒就有几十个。

58套房产，遍及多个城市

在黑龙江省纪委官网一篇名为《官员失德，社会不可承受之重》的文章里这样描述了于铁义对钱财的欲望：黑龙江龙煤集团物资供应分公司原副总经理于铁义疯狂敛财1.64亿元，其一家人在三亚、大连、青岛、厦门等全国各地的宜居城市拥有房产就有58套，很多别墅豪宅于铁义从来都没去过，其女儿佩戴的一条红珊瑚项链价值118万元，疯狂敛财的于铁义，虽然他自己也说不清楚要那么多钱有什么用，但是收钱已经成了他生存的最大意义。他说：“一天不进钱我都心难受……”

晚综

社会万象

北京

女子谎称买理财 骗亲友1.5亿元

今年44岁的女子李某，以能够帮助亲友购买内部高额回报理财产品为由，在长达四年多的时间里诈骗23名亲友共计1.5亿元，其中2700余万元用于购买彩票，至案发尚有5000余万元未归还。一审因诈骗罪被判无期徒刑后，李某提出上诉。近日，北京市高院终审维持了原判。

一审判决书显示，2010年至2015年1月间，李某以能够为亲友买到平安银行或平安保险公司内部高额回报的理财产品为由，采取以后期投入钱款返还前期投入本金及利息的手段，在北京市朝阳区水南庄、十里堡、建国门等地，收取王某等23名被害人钱款共计人民币1.5亿元，期间返还1亿余元，有2700余万元用于购买彩票，其余钱款去向不明。至案发时尚有5000余万元未归还。

在被害人陆续找到李某要求还款时，其以合同未到期、钱款未到账等理由进行拖延，后逃匿。2015年4月16日，李某在通州区被民警抓获归案。

一审法院以诈骗罪判处李某无期徒刑并处没收个人全部财产，责令其退赔被害人损失。宣判后，李某上诉称，一审认定数额有误，量刑过重。经二审查明，李某犯罪数额特别巨大，同时对赃款的下落供述不明，致使赃款无法追回。一审认定李某的诈骗数额正确，其余辩解也不予采纳。北京市高院认为，一审定罪正确，量刑适当，据此驳回上诉、维持原判。

据《北京晨报》

上海

两岁男童坠亡 邻居物业皆赔偿

2岁男童从小区5楼半的消防通道窗口坠落身亡后，案发现场却留下一块不该出现的石头……经调取监控和公安勘察，男童父亲朱某和妻子吴某认为是物业管理责任缺失和5楼半窗户下的一块石头导致悲剧发生。他们把物业及放置石头的邻居袁某告上法庭，要求两被告共同赔偿115万余元。

经审理，上海浦东新区法院判决物业和袁某各承担20%责任，各赔偿23万余元。两被告不服提出上诉，被驳回，目前该判决已生效。

据悉，朱某和妻子吴某均在上海打工，2015年末，2岁的儿子瑞瑞从12号楼5楼半消防通道的窗户摔下，不幸坠亡。

经公安勘察，5楼半消防通道窗户系打开状态，窗户下面还有一块0.15米高的石头，通过现场手指印、脚印、攀爬痕迹等判断，瑞瑞可能是踩在石头上爬上窗台后不幸坠楼的。两原告认为，瑞瑞身高只有0.8米，窗户高1.05米，如果袁某不在窗户下放置石头，孩子就不可能爬上窗户并坠亡。同时，物业公司未对门窗及时维护，未对消防通道及时清理，监控室也未能及时发现危险，应承担赔偿责任。

物业辩称，消防通道窗户的建造符合安全标准，无相关规定要求必须安装防护措施；同时，其在住户入住时已告知不能在楼道内放置杂物，并和居委会联合发布限期清理杂物，故其已尽到安全保障义务。邻居袁某则辩称，原告并未提供明确的证据证明受害人是从消防通道的窗户摔下致死的，故其放置石头的行为与受害人的死亡没有因果关系。

法院经审理后认为，本案中，根据监控视频、询问笔录、照片及当事人的陈述，可以确认瑞瑞系踩在消防通道窗户下的石头上爬上窗户不幸坠楼而亡。而原告作为瑞瑞的监护人，未能尽到监护职责，应承担监护不力的责任。袁某违反小区规定在楼道内放置石头，物业公司未能尽到充分的安全管理责任，均应承担一定的赔偿责任。综合考虑本案各项因素，酌定袁某、物业公司各承担20%的赔偿责任，各赔偿两原告23万余元。

据新华网

杭州“老男孩”组合魅力四射

最大的93岁，最小的80岁



“随园老男孩”组合

10月22日下午，浙江杭州良渚文化艺术中心举行了一场独具特色的自发演出，其中多数粉丝则冲着四位潮爆了的老爷爷——“随园老男孩”组合而来。即使平均年龄已经85岁，但是在舞台上，他们一开口，就星光熠熠，魅力四射，一点不逊于年轻人。

演出前，四个人站在角落里，低声吟唱。“年纪大了，歌词有些记不住，还是得看着唱。”老人们笑着说。近距离看，四个人的气质都超好，穿着笔挺的西装，头发梳得一丝不乱。

很难看出来，四个人的平均年龄已经85岁。

岁了。

其中，组合里最年长的汪德钟已有93岁高龄，身体硬朗得很，超过1.8米的个头，花白的头发。平时他喜欢系一条亮色的围巾来点缀白衬衫，当天还特意换上领带配合成员。大家都说，他是最潮的老头儿。四人中最年轻的王竟，也有80岁了，个头不高，却是动手能力最强的。上台前，他检查每个人的领带，甚至重新打一遍。

一年多之前，四位老人还互不相识，入住同一社区后，四个人因为喜欢唱歌，组成了“随园老男孩”，有人还会叫他们“随园F4”“随园花样男孩”。

说起唱歌，不少老人都喜欢。不过组成组合，这四位老人开始可没想过，还是2015年圣诞节，汪德钟家办了一个派对，几个人合唱了一首非常经典的《you raise me up》，就这么一唱而红了。后来，大大小小的表演，都能看到“随园老男孩”。

现在，他们已经学会了不少歌曲，比如美国影片《翠堤春晓》插曲《one day when we were young》，还有《海港之夜》《弯弯的月亮》，以及相对年轻点的《等待》（歌手韩磊）、《难道》（歌手羽泉），最近还在学唱《当你老了》。

晚综